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ČO POVEDAŤ MATKE...?

V Čemernom opäť raz prežívame výnimočný

deň. Za ten čas, čo som tu, medzi vami, som ich
už zopár prežil a nebolo ich málo. Môžem teda
s pokojným svedomím povedať, že Pán Boh má
asi veľmi rád túto farnosť. Dnes pre nás spojil
dva veľké sviatky a obe sa týkajú osoby, ktorá je
snáď každému srdcu najbližšia – matky. Jednak
je dnes Deň matiek – tých, pod srdcom ktorých
sme sa počali, ktoré nás porodili, a ktoré nás
vychovali; ale je aj deň tej najlepšej a
najobetavejšej Matky – Panny Márie, ktorú
dnes oslavujeme, lebo je patrónkou nášho
kostola. A tak by sme mohli porozmýšľať nad
tým, čo by sme dnes povedali našej matke na
zemi, ale hlavne tej v nebi...
Drahá Mamka,
dnes slávime tvoj deň, lebo si našou matkou.
Nie obyčajnou, ale tou najlepšou! Priniesli sme
ti kvety, lebo sme na zemi nenašli nič krajšie,
čím by sme ťa potešili. Kvety sú totiž krásne na
pohľad, ale tešia aj svojou vôňou. A takí
chceme byť aj my. Kiežby ťa stále naplnila
radosť pri pohľade na nás a opojila spokojnosť
a šťastie pri tom, ako pocítiš našu vôňu – vôňu
verných detí a dobrých kresťanov. Nevieme
vyjadriť to, čo k tebe cítime, ani to, akí sme
vďační za teba. Čo by sme bez teba robili?! Veď
ty si stále pri nás, ty nás nikdy neopustíš, nikdy
nesklameš, nikdy nezraníš, nikdy neodsúdiš. Ty
si tá, ktorá pozná naše srdce a jeho potreby.

Často si neuvedomujeme tvoju starostlivosť o
nás, ani lásku a obetavosť, ktorú nám
prejavuješ. Máš ten najkrajší titul, ktorý si
mohla dostať. Si Matkou! Matkou nás všetkých.
Raz niekto povedal, že svet nemá slová, aby
opísal celý význam a poslanie matky. A to
hovoril o pozemskej matke. O čo viac to platí o
Tebe – Panna Mária, Matka Božia, i naša. Môj
jazyk sa skôr unaví, môj rozum sa skôr vyčerpá,
moje srdce skôr prestane fungovať, ako by som
stihol ospievať a poďakovať Ti za všetko dobro,
ktoré si pre mňa vykonala... Prosiť Teba je
najväčšia pocta, žiť s Tebou je najväčšia krása,
kráčať s Tebou je najväčšia istota a milovať
Teba je najväčší dar. Teraz, Matka moja, Ti
vyjadrujem svoju lásku a úplnú odovzdanosť.
Som Tvoje dieťa, ktoré Ťa potrebuje, a ktoré
túži cítiť Tvoju lásku a nehu. Dieťa, ktoré chce
byť stále v Tvojom objatí, v tom bezpečnom
náručí, kde nijaké zlo nemá miesto. Mária, Ty
stojíš so svojím Synom na čele tejto farnosti. Ty
poznáš všetkých jej členov a ich problémy. Ty
vieš najlepšie, čo prežívajú a s čím musia
zápasiť. Zhliadni na nás, na túto farnosť, ktorá
Ti patrí, na naše deti, mládež, rodiny, starých a
opustených, chorých a trpiacich. Buď stále
našou dobrou Matkou a nám daj milosť, aby
sme zostali Tvojimi vernými deťmi. Tebe,
Panna Mária Fatimská, zverujeme a
zasväcujeme seba, našu farnosť a všetko, čo ju
tvorí. Ty sa o nás postaraj....

(Martin Miškuf)



st
ra

n
a 

2

Skôr, než povieš AMEN

Každý z nás sa istým spôsobom modlí.

Niekto so slzami na vankúši, iný počas
veľkých liturgií, pri upretom pohľade na
krásu stvorenstva či vyslovovaním známych
modlitieb, ktoré nás naučili naši rodičia.
Modlíme sa, keď niečo potrebujeme. Keď sa
objaví choroba v našom živote, keď sa nám
minú peniaze a do výplaty je ešte ďaleko.
Všetci sa modlíme. Dokonca, štúdie hovoria
o tom, že každý piaty neveriaci sa denne
modlí. Nechceli by sme sa však modliť
častejšie? Lepšie? Hlbšie? Zanietenejšie? S
väčšou vierou? Všetci máme starosti. Niekto
sa stará o deti, aby mali všetko čo
potrebujú, niekto sa stará o splatenie faktúr,
niekto chce stihnúť dohodnuté termíny.
Kalendár sa vrhá na naše dobre úmysly a

my... chceme sa modliť, ale kedy?
Chceme sa modliť, ale prečo?
Zvláštna záhada modlitieb. Nie sme
prví, čo s tým zápasíme. Keď jeden z
Ježišových učeníkov prosil: „Pane,

nauč nás modliť sa, ako Ján naučil svojich
učeníkov“ (Lk 11,1), ostatní nenamietali.
„Proste a dostanete!“ (Mt 7,7). „A
dostanete všetko, o čo budete s vierou
prosiť v modlitbe.“ (Mt 21,22). „Ak ostanete
vo mne a moje slová ostanú vo vás, proste,
o čo chcete, a splní sa vám to.“ (Jn 15,7)
Ježiš je príkladom. Tiež sa modlil. Modlil sa
s deťmi, modlil sa za chorých. Vzdával
vďaky. Modlil sa so slzami v očiach i na
púšti. Po namáhavom dni odišiel na vrch a
modlil sa. Vystúpil vyčerpaný, vrátil sa
posilnený. Pane Ježišu, nauč nás modliť sa
podľa tvojho príkladu. Nauč nás nachádzať v
modlitbe silu. Modlitbou zaháňať strach.
Prekonávať búrku. Daj nám milosť zísť z
hory modlitby s kráľovskou dôstojnosťou. 

(Dominika Čechová)
Zdroj: Lucado, M.: Skôr, než povieš amen

1. čítanie: Sk 10, 25-26. 34-35. 44-48
Žalm: Ž 98, 1. 2-3b. 3c-4
Ant.: Pred očami pohanov vyjavil Pán svoju spásu.
2. čítanie: 1 Jn 4, 7-10
Evanjelium: Jn 15, 9-17

Krátke zamyslenie na evanjelium: Je veľmi milé čítať,
ako Boh pracuje s človekom, jeho slabosťou i jeho
obmedzenými predstavami. Peter si totiž doteraz
nevedel predstaviť, že by pohania mohli byť celkom bežne pokrstení. Stále chápe židovstvo ako
jedinú cestu k Bohu. Krst je iba vrcholom na tejto ceste. Ale Boh Petra skoro presvedčí tým, že
na vlastné oči uvidí, ako pohania prijali Ducha Svätého bez toho, aby sa stali najprv Židmi. Boh
je dosť mocný na to, aby nás viedol. Petrovi sa však nedá uprieť, že Boha poslúchol a vydal sa
tam, kam ho Boh povolal. Možno to platí i pre nás. Nie je dôležité, či všetkému rozumieme do
posledného detailu. Dôležité je nechať sa Bohom viesť. A On už vie, ako zaistiť slávu svojho
mena. 
Modlitba žaltára a breviára: 2. týždeň
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Ja ti to vysvetlím
Chlapec sedel v parku na lavičke a čítal si

Bibliu. Zrazu nahlas vykríkol: „Haleluja!
Haleluja! Boh je veľký!“ a vôbec ho
nezaujímalo či ho náhodou niekto
nepočuje.
Okolo šiel mladý muž, ktorý nedávno
ukončil štúdium na vysokej škole. Pretože sa
cítil zorientovaný v každej oblasti a chcel to
ukázať aj druhým, spýtal sa chlapca:
„Z čoho sa tak veľmi tešíš?“
„Ani si nedokážeš predstaviť čo všetko Boh
dokáže urobiť!“ Práve si čítam o tom, ako
Boh rozdelil Červené more a jeho stredom
previedol svoj národ.“
Múdry muž sa usmial, sadol si veľa chlapca
a snažil sa mu vysvetliť realitu biblických
zázrakov. 
„Všetko ti to vysvetlím veľmi jednoducho.
Moderné výskumy dokázali, že Červené
more bolo v tej oblasti vtedy len 25 cm
hlboké. Prejsť na druhú stranu takou
plytčinou preto nebolo pre Izraelitov
nijakým problémom.“
Chlapec zostal zarazený. Opäť pozrel do
Biblie, ktorú si nechal otvorenú. Muž,
spokojný, že tomuto jednoduchému
chlapcovi objasnil príbeh z vedeckého
pohľadu, sa otočil a chystal sa odísť. Len čo
urobil dva kroky, chlapec sa začal opäť
radovať a kričať ešte hlasnejšie ako
predtým. Muž sa vrátil a spýtal sa ho, prečo
zas vykrikuje.
„Hurá, Hurá!“ kričal chlapec od šťastia, „Boh
je väčší, než som si myslel! Nielenže
previedol cez Červené more izraelský národ,
ale vrcholom všetkého je, že v 25-

centimetrovej vode utopil celé egyptské
vojsko!“
Musíš sa veľa učiť, aby si spoznal, ako málo

vieš.  Montaigne

Pane, prečo práve ja?
Z času na čas príde obdobie, že sa nám nič

nedarí a nič nejde tak, ako by sme si
predstavovali. Vtedy sa prichytíme, že v
mysli kladieme Bohu otázky: Staráš sa ešte
vôbec o nás? Prečo si dovolil, aby sa nám to
a to stalo? K tomu existuje jeden príbeh,
ktorý je odpoveďou na tieto otázky.
Muž, ktorý sa po stroskotaní lode zachránil,
žil sám na pustom ostrove. Po nejakom čase
sa mu podarilo postaviť si z palmových
vetiev malý útulok, ktorý ho mal chrániť
pred horúcim slnkom a dažďom. Jednej noci
mu však príbytok zhorel. Zostala z neho len
malá kôpka popola.
„Čo si to urobil Bože?“ kričal tento muž.
„Stratil som v živote takmer všetko a ty
dovolíš, aby mi zhorela aj táto biedna
chatrč?! Ako si to mohol pripustiť, aby sa to
stalo?“
O niekoľko hodín nastupoval tento muž na
palubu jednej britskej lode.
„Videli sme signál – stúpajúci dym“,
vysvetľovala mu posádka. 
„Nevedeli sme, že tu niekto je. Vezmeme ťa
domov.“
Muž zavrel oči od rozpakov. Ach, ďakujem ti,
Bože,“ povedal napokon.
Niekedy si myslíme, že keby sme skutočne
mohli vidieť všetko  tak, ako to vidí Boh, asi
by sme sa hanbili za otázky, ktoré mu občas
dávame. Nezostávalo by nám nič iné, len
zavrieť oči a povedať: „Ďakujem ti, Bože“.
To, čo dáva Boh, je vždy lepšie než to, o čo

prosí človek. Neznámy autor

(Anna Sabolová ml.)
Zdroj: Nikdy sa nevzdávaj
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Májová aktivita pre deti
Aj nasledujúci týždeň môžete potešiť Pannu Máriu dobrými skutkami. Ak sa vám podarí

splniť predsavzatie dňa, kvetinku si vymaľujte, napíšte k nej svoje meno a vystrihnuté
prineste do košíka na detskú sv. omšu. Potom na vás čaká žrebovanie, odmena a zdobenie
kytičky pre Pannu Máriu. 
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DUCHOVNO – FORMAČNÝ

POBYT V RÍME 

Pozývame chlapcov od 18 rokov, ktorí sa

rozhodujú o svojom ďalšom duchovnom
živote, na polročný duchovný a formačný
pobyt do komunity otcov rogacionistov v
Ríme počas roka 2015/2016 (termín pobytu
po vzájomnej dohode máj alebo
september), aby sa rozhodli, či cesta
zasvätenia života je pre nich tá správna.
Kongregácia rogacionistov sa venuje
mladým mužom, ktorí v sebe cítia vnútorný
hlas pre kňazské alebo rehoľné povolanie.
Náklady na pobyt hradia otcovia
rogacionisti. Za pomoci kňazov (aj
slovenských), sa budeš môcť rozhodnúť o
svojom ďalšom duchovnom smerovaní. Zašli
svoj životopis a následne ťa pozveme na
stretnutie: Centrum pre duchovné
povolanie, RKFÚ sv. Mikuláša, Hlavná 81, 080
01 Prešov, konkatedralapo@gmail.com,
0911/487341. JOZEF MIHAĽ
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TV LUX

Katolícka Televízia LUX oslávila 4. mája

2015 siedme výročie spustenia
samostatného vysielania. Pri tejto príležitosti
celebroval bratislavský arcibiskup
metropolita Mons. Stanislav Zvolenský
ďakovnú svätú omšu v televíznej kaplnke
Sedembolestnej Panny Márie. V úvode svätej
omše Mons. Zvolenský odovzdal vedeniu
Televízie LUX relikviu sv. Jána Pavla II., ktorý
sa týmto dňom stal novým spolupatrónom
televízie. „Vzácna relikvia, ktorú Televízii LUX
daroval kardinál Stanislav Dziwisz, bývalý
osobný sekretár pápeža Jána Pavla II., bola
uložená v kaplnke televízie, aby tak nový
patrón i takýmto spôsobom žehnal jej
tvorcom i divákom,“ povedal programový
riaditeľ TV LUX Jozef Kováčik. 

SMS podpora P15

Na Slovensku sa začína ďalšia fáza verejnej

zbierky na podporu Národného stretnutia
mládeže P15 v Poprade. Pomôcť pripraviť
stretnutie mladých môžu všetci, ktorí sa
rozhodnú poslať darcovskú SMS (DMS). Túto
možnosť môžu využiť zákazníci spoločnosti
Orange, Telekom a O2 do 5. augusta 2015.
DMS stačí poslať na číslo 877 v tvare DMS
P15 (DMS medzera P15). Cena jednej DMS sú
2 eurá. Na účet zbierky pôjde 96 % z každej
DMS (t. j. 1,92 €).

(dodal Martin Miškuf )

Noví svätí

Cirkev bude mať čoskoro troch nových

svätých a troch nových blahoslavených.
Prvým je brat Junipero Serra, španielsky
minorita, apoštol Kalifornie z
osemnásteho storočia, ktorého pápež
František kanonizuje 23. septembra
počas apoštolskej  cesty do USA. Medzi
svätých bude započítaný aj bl. Vincenzo
Grossi, diecézny kňaz z Talianska a
zakladateľ Inštitútu dcér oratoriánok.
Uznaný bol tiež zázrak na príhovor bl.
Márie od Nepoškvrneného Počatia
(Maria Isabella Salvat Romero),
generálnej predstavenej Sestier
Spoločnosti kríža, ktorá žila v Španielsku
v rokoch 1926-1998.
Medzi blahoslavených sa započíta
ctihodný Boží služobník Giacomo
Abbondo, taliansky diecézny kňaz, ktorý
žil v období rokov 1720 - 1788. Ďalší
dekrét uznáva mučeníctvo jedného
kňaza a jedného laika, zavraždených pre
vieru v Laose v apríli 1960. Sú nimi:
Mario Borzaga, kňaz Kongregácie
Misionárov oblátov Nepoškvrnenej
Panny Márie, a Paolo Thoj Xyooj, laický
katechéta, ktorí sú tak kandidátmi
blahorečenia.



VV čASEčASE odod 11.05.2015 11.05.2015 dodo 17.05.201517.05.2015
Upratovanie kostola: Pán Boh zaplať všetkým rodinám, ktoré boli v tomto týždni upratovať
kostol a zároveň aj všetkým, ktorí prišli pomôcť s predodpustovým upratovaním v utorok
poobede. Na budúci týždeň prosíme rod. demčákovu, rod. Mižovu, rod. Jevčákovu - Trepská

ul. Upratuje sa v sobotu ráno o 800.
Vedenie modlitieb pred sv. omšami: Teraz v prichádzajúcom týždni od 10.5. – 16.5. bude
viesť modlitby pred sv. omšami horliteľka p. Helena Sabolová namiesto horliteľky Terézie
Saxunovej a potom v týždni 17.5.-23.5. vedie modlitby p. Žofia Bankovičová. 
Nácvik detského speváckeho zboru: Nácvik detského speváckeho zboru na budúcu sobotu

bude klasicky o 1330 v pastoračnom centre. Tešíme sa na všetky decká. 
Nácvik mládežníckeho speváckeho zboru: Nácvik mládežníckeho speváckeho zboru je v čase
podľa ich vzájomnej dohody pred mládežníckymi sv. omšami. 
Krížová cesta: Pozývam vás všetkých hneď zajtra v pondelok na krížovú cestu, ktorá bude
večer po sv. omši namiesto adorácie. Celková symbolika spočíva v duchovnom absolvovaní
našej novej krížovej cesty spolu s Ježišom na jeho púti. 
Slávnosť a sviečkový sprievod 13. mája: V stredu priamo na deň začiatku zjavení Panny Márie
vo Fatime vás pozývam na sv. omšu, ktorá bude takou klasicko-detskou, keďže sa zjavila
deťom… V rámci nej si pustíme krátky film o Fatime. Po nej vás pozývam na sviečkový
sprievod spolu s našou sochou Panny Márie Fatimskej - pôjdeme po Čemernianskej ul. po
jednej strane chodníka k Tehelni a naspäť. No a po sviečkovom sprievode pozývam všetkých
záujemcov na agapé, ktoré bude spočívať v požívaní klobások a príslušných príloh, vínka a
pod. Prosím vás, ktorí máte záujem, buďte takí dobrí sa nahlásiť aspoň tak orientačne, aby
sme vedeli, že pre koľkých pripraviť. Všetko sa to bude odohrávať v pastoračnom centre, na
dvore za farou a pod. 
Prosebné dni: V tomto týždni sú prvé tri dni prosebnými dňami. Záväzný je jeden deň, ich
obsahom sú prosby za úrodu. Budeme sa tomu venovať aj pri sv. omšiach. 
Informácie pre birmovancov a ich rodičov: Chcem poprosiť všetkých rodičov birmovancov,
aby si našli čas teraz v piatok 15.5. po mládežníckej sv. omši na stretnutie ohľadom slávnosti
birmovania a všektých organizačných vecí okolo toho.
Zbierka na dostavbu nášho nového kostola: Budúca nedeľa je 3. nedeľa v mesiaci a tak bude
zbierka na na dostavbu nášho nového kostola a pastoračného centra. Už vopred Pán Boh
zaplať za všetku vašu podporu. 
Rozpis lektorov: Fatimskej Panny Márie: 18.30 hod. - rod. dzurovčinova;
Nanebovstúpenie Pána: 16.00 hod. - rod. Nutárova, 18.30 hod. - rod. Musákova;
7. Veľkonočná nedeľa: 8.00 hod. - rod. Tóthova, 10.00 hod. - rod. Mudrákova, 18.30 hod. -
rod. Polákova. 
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LITURgIcKýLITURgIcKý PRogRAMPRogRAM odod 11.05.2015 11.05.2015 dodo 17.05.201517.05.2015

PPoNdELoKoNdELoK 11.05.201511.05.2015 Sv. omša: 1830 (K+T) 

Krížová cesta: 1915

UU ToRoKToRoK 12.05.201512.05.2015 Sv. omša: 630 (T+K)

SS TREdATREdA 13.05.201513.05.2015
Fatimskej Panny Márie (spomienka)

Sv. omša: 1830 (K) detsko-

klasická spojená s pustením 

filmu o Fatime

Sviečkový sprievod: 1930

ŠŠ TVRToKTVRToK 14.05.201514.05.2015
NANEBOVSTÚPENIE PÁNA (SLÁVNOSŤ
A PRIKÁZANÝ SVIATOK) 

Sv. omša: 630 (T)

Sv. omša: 1600 (K)

Sv. omša: 1830 (K)

PP IAToKIAToK 15.05.201515.05.2015 Sv. omša: 630 (T)

Sv. omša: 1830 (K) mládežnícka

SS oBoTAoBoTA 16.05.201516.05.2015
Sv. Jána Nepomuckého, kňaza a

mučeníka (spomienka) 

Sv. omša: 1830 (T+K)    

NN EdEľAEdEľA 17.05.201517.05.2015

7. VEĽKONOČNÁ NEDEĽA

Sv. omša: 800 (T)

Sv. omša: 1000 (K)

Sv. omša: 1830 (K) starý kostol

“Svätá Panna sa nielen zdržiava v plnosti svätých, ale svätých pevne drží a udržiava v
plnosti, ktorá sa vôbec neumenší; spôsobuje, že sa ich čnosti nevytratia, ich zásluhy

nezničia, ich milosti nestratia, démoni im neublížia a napokon, keď zhrešia, zadržiava
nášho Pána, aby ich netrestal.”  sv. Bonaventúra


